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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do 1º período da 1ª Sessão Legislativa da 
4ª Legislatura, realizada no dia dezesseis de abril do ano de dois mil e vinte e cinco,  
às 09h41min, no Plenário Nicias Lopes Ribeiro da Câmara Municipal de Mojuí dos 
Campos,  localizada  na  rua  Dep.  José  Macêdo,  nº  288,  bairro  Centro,  Mojuí  dos 
Campos.  O  Presidente  Francisco  Pereira  Pantoja  deu  início  à  sessão  ordinária 
pedindo  a  permissão  de  Deus,  e  com  os  pensamentos  voltados  ao  destino  do 
município e ao bem estar da população de Mojuí dos Campos. No Plenário registrou-
se a presença dos seguintes Vereadores: Presidente Francisco Pereira Pantoja/MDB, 
Vice-presidente Diego Oliveira da Silva/Republicanos, 1º secretário Mickael Christyan 
Alves de Aguiar, 2º secretário Jesanias da Silva Pessoa/Podemos, Antônio Arnaldo 
Oliveira de Lima/PSD, Antônio Everaldo da Silva/PP, Joilson Nogueira Xavier/PSD, 
Josiclei Silva de Oliveira/MDB, Wallace Pessoa Oliveira/REPUBLICAMOS e Flanklin 
Benjamin  Portela  Machado/MDB  E  Reginaldo  Emanuel  Rabelo  da  Silva/UNIÃO 
BRASIL. O tempo do pequeno expediente iniciou-se com a leitura da ata da nona 
sessão ordinária do 1º período/2025 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 
foi  lida  a  justificativa  de  falta  na  sessão,  dos  vereadores  Wallace  Pessoa 
Oliveira/Republicanos,  Franklin  Benjamin  Portela  Machado/MDB  e  Reginaldo 
Emanuel  Rabelo da Silva/União Brasil.  Na sequência,  grande expediente com o 
Tempo de Bancada, iniciando pelo vereador Mickael Aguiar/PSD o qual falou dos 
avanços  dos  trabalhos  pelo  executivo  com a  distribuição  de  mais  de  600  cestas 
básicas à população, bem como também que já está acontecendo a operação tapa 
buraco na região de Mojuí dos Campos. Registrou que esteve na Câmara de Placas 
conversando com os vereadores, sendo bem recebido pelo Presidente Zé Caruaru, 
onde os mesmos estão com pretensão de melhorar a trafegabilidade de 80Km do 
ramal que liga até a Comunidade Sombra Santa. Completou dizendo que o momento 
é de se unir junto a Câmara de Placa e de trabalhar junto com deputados Estaduais e 
Federais para melhorar a PA Santarém/ Jabuti ficando mais próximo da Comunidade 
Sombra Santa e assim tornar a trafegabilidade melhor até o município de Placas. 
Outro ponto discutido foi das áreas irregulares, áreas estas de assentamentos sem 
título que é um problema muito grande na região no que se refere a regularização 
fundiária. Destacou que Mojuí dos Campos não possui regularização fundiária e de 
terra urbana, sendo necessário a população ter o documento de seus terrenos. Falou 
a  visita  que  na  Comunidade  São  Paulo,  chamando  a  atenção  dos  portes  de 
iluminação serem ainda de madeira, e ainda, enfrentarem problemas de iluminação e 
da falta de limpeza da rede, ficando a população desassistida. O vereador Joilson da 
Santa Júlia/PSD pediu a fala e frisou que esteve reunido com a Equatorial, e o mesmo 
prometeu levar um equipamento até a comunidade para melhorar a baixa da rede 
elétrica, bem como da iluminação pública, porém até o momento nada fizeram. Em 
seguida  pediu  a  fala  o  Presidente  Pantoja  do  Cartório/MDB,  dizendo  que  muitas 
comunidades padecem pelo mesmo problema, pedindo a união entre os pares para 
que a Equatorial se fizesse presente na Câmara para explicação e solução sobre o 
caso.  Retomando  a  fala  o  vereador  Mickael  Aguiar/PSD disse  ter  participado  da 
audiência  pública  em  Santarém  sobre  a  construção  de  um  novo  aeroporto  para 
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atender a demanda, sendo de grande necessidade para toda região e para finalizar, 
disse que a Câmara deve protocolar algum documento sobre os problemas que a 
Empresa  Pepa,  vem  causando  no  município  de  Mojuí  dos  Campos,  devido  a 
população ficar prejudicada pelos serviços, inclusive pessoas já perderam consultas, 
provas e horário de trabalho. Em seguida o vereador Enfermeiro  Flank/MDB iniciou 
falando  da  viagem  que  fez  a  Belém,  junto  com  o  vereador  Wallace 
Lalá/REPUBLICANOS e vereador Reges Rabelo/UNIÃO BRASIL, onde foram até a 
ARTRAN dialogar sobre as carteiras de estudantes, o qual havia vencido o prazo e 
conseguiram um novo prazo para as carteirinhas, citando ainda, algumas exigências 
que a empresa estava fazendo para evitar falsificações, como colocação do CPF e 
brevemente  estará  na  cidade  uma  equipe  da  empresa.  Completou  dizendo  que 
estiveram no TCM com o Conselheiro Daniel Lavareda em busca de informações de 
pontos  que  estão  sendo  tratados  pela  Casa.  Chamou  a  atenção  da  placa  de 
inauguração  dos  quiosques  contendo  erros  dos  nomes  dos  autores  pela  obra, 
pedindo ao Executivo para fazer as correções. Vereador Mickael Aguiar pediu a fala, 
dizendo que o recurso destinado para a obra foi  dado entrada em 2022 e que o 
deputado que conseguiu o recurso é o mesmo que consta da placa, e o Presidente 
em exercício era o Jair Messias Bolsonaro, então o prefeito achou melhor colocar as 
pessoas  que  estavam  naquele  ano  de  mandato.  Retomando  a  fala  o  vereador 
Enfermeiro Flank disse que chegou ao seu conhecimento que quem havia destinado 
recurso para obra do quiosque foi do deputado Federal Priante, inclusive estava na 
primeira placa, e a obra foi inaugurada na época do prefeito Marco Antônio e com a 
revitalização dos quiosques gerou confusão a respeito dos nomes na placa devido 
aos  questionamentos  das  pessoas,  no  que  se  refere  quem realmente  mandou  o 
recurso. Dando sequência o vereador Diego do Zé Neto/REPUBLICANOS disse que 
esteve na Comunidade São Francisco constatando que a obra da ponte pararam, 
sendo uma ponte que dá acesso a várias comunidades, pedindo agilidade no serviço. 
O vereador Joilson da Santa Júlia pediu a fala perguntando se foi verificado com o 
secretário  Teté dos motivos da paralisação.  Em seguida o vereador Wallace Lalá 
pediu  a  fala  dizendo  não  terem  ido  com  o  secretário,  dizendo  ser  falta  de 
planejamento em deixar uma obra parada, principalmente porque através da referida 
ponte se dá acesso há várias comunidades. Retomando a fala o vereador Diego do 
Zé Neto parabenizou ao ex prefeito Marco Antônio pela iniciativa da construção dos 
quiosques, parabenizando também ao atual prefeito Exmo. Sr. Jailson Alves pelos 
serviços atuais realizados nos quiosques e por entregar às pessoas certas as quais 
foram beneficiadas pela obra. O presidente Francisco do Cartório/MDB pediu a fala 
parabenizando o prefeito Exmo. Sr. Jailson Alves pela forma justa que utilizou para 
escolher  as  pessoas  para  receberem os  quiosques,  sendo  merecido.  O  vereador 
Jesanias do Palhalzinho/PODEMOS pediu a fala, frisando que a respeito das placas 
de inauguração  no governo passado em todas as inaugurações não se colocou o 
nome do representante da Câmara, faltando com respeito pela Casa, e que o atual 
prefeito está fazendo diferente, inserindo o nome do Presidente da Câmara.  Dado 
início ao tempo destinado às lideranças, o vereador Enfermeiro Flank/MDB frisou 
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da importância da colocação dos nomes dos responsáveis por determinada obra nas 
placas de inauguração para não cometer injustiças. O Vereador Everaldo Camilo/PP 
pediu a fala o qual acredita que deve se ter uma regra, devido a desordem que vem 
ocorrendo com a colocação dos nomes das autoridades nas placas de inauguração. 
Dando continuidade o vereador Reges Rabelo/UNIÃO BRASIL disse ter dado entrada 
com pedido de manutenção da iluminação pública na rua principal Antônio Walfredo, 
nas proximidades da ponte do Beira Rio, tendo um risco muito grande por conta da 
escuridão, favorecendo acidentes, assalto e surgimento de animais peçonhentos para 
adentrar nas casas, chamando a atenção do secretário da SEMINF que deixou de 
fazer o serviço de forma completa, ficando 100 metros sem a iluminação, tendo como 
principal  prejudicada  a  população.  Dando  continuidade  o  vereador  Jesa  do 
Palhalzinho/PODEMOS  iniciou  parabenizando  o  Executivo  pela  reinauguração  da 
Praça Esperança, parabenizando a 1º Dama pela distribuição de 600 cestas básicas 
às famílias vulneráveis, dizendo ainda, da operação tapa buraco que tá ocorrendo na 
PA-431 e em relação a PA-445 o qual a CONSTRUNORTE havia ganhado a licitação 
e o proprietário garantiu que na próxima terça-feira dará início aos serviços. A respeito 
da empresa PEPA o vereador disse que é um problema crônico, devido a falta de 
compromisso com a população e total falta de respeito com o Executivo e Legislativo, 
pelo  fato  de  outras  vezes  ter  sido  chamada  a  comparecer  na  Câmara  e  nunca 
apareceram, inclusive numa audiência pública o qual apenas o Ministério Público se 
fez presente e ausente o proprietário da empresa PEPA e a ARCON. O vereador Jesa 
do Palhalzinho completou que a Câmara tem de fazer alguma coisa para sanar o 
problema, uma vez que há bastante cobrança da população. Para finalizar falou do 
falecimento ocorrido na região de Belém/PA do Pastor Valfredo Dias que atuou em 
Mojuí dos Campos por 3 anos. Na sequência o vereador Everaldo Camilo/PP falou da 
importância de Mojuí dos Campos se ter um posto ou um escritório do CIRETRAN, 
devido ter verificado o município possuir apenas 2.700 veículos registrados, ficando 
os  demais  para  Santarém,  onde  uma  parte  dos  valores  do  IPVA  pagos  pelos 
proprietários de veículos (pequenos e grandes), poderia ficar em Mojuí dos Campos. 
Em seguida o vereador Joilson da Santa Júlia/PSD falou que esteve no bairro Cidade 
Nova devido a falta d’água e teve a informação através do encarregado Cid que a 
bomba  funciona  pela  placa  solar  e  devido  as  chuvas  não  esta  gerando  energia 
suficiente para funcionar a bomba, e a SEMINF solicitou para a Equatorial fazer a 
expansão de rede elétrica até o microssistema. Finalizou agradecendo a todos que 
participaram da Caminhada em alusão ao Dia Mundial do Autismo, ocorrida no último 
sábado. Dando continuidade o vereador Wallace Lalá/REPUBLICAMOS parabenizou 
o  prefeito  Exmo.  Senhor  Jailson Alves pelas  entregas dos quiosques às  pessoas 
sendo  estas  merecidas  pelo  recebimento.  Em relação  as  placas  de  inauguração, 
disse que quando se tira uma placa e coloca uma outra está se apagando a história 
do município. Em relação a viagem que fez a Belém/´PA junto com os vereadores 
Frank e Reges estiveram na ARTRAN tratando sobre a carteirinha estudantil, o qual 
conseguiram a prorrogação até o dia 30 de abril, e que a ARTRAN não poderá esta 
em Mojuí dos Campos neste momento, devido estarem em atualização do sistema, no 
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entanto,  até  o  final  do  mês  de  maio  de  2025  pretendem  entregar  a  todos  os 
estudantes  as  carteirinhas  e  caso  necessário  poderiam  realizar  uma  ação  no 
município.  Disse  ainda,  da  visita  ao  TCM,  reunindo  com  o  Conselheiro  Daniel 
Lavareda, e uma das preocupações é sobre a transparência onde até o momento 
alguns contratos e despesas não estão publicados.  O vereador Mickael Aguiar pediu 
a fala para fazer um pedido de desculpas, retificando que a respeito do recurso para 
obra da praça com quiosques discutido no início da sessão foi do deputado Federal 
José Priante e quanto o nome do Presidente esta correto.  Dando continuidade na 
sessão, seguiu para a  Matéria da Ordem do Dia com  Discussão e Votação dos 
Requerimentos: MOÇÃO DE PESAR nº 003/2025, à família, amigos e conhecidos 
de Manoel Orácio de Sousa, ocorrido no último dia 09 de abril de 2025, de iniciativa 
do  vereador  Wallace  Pessoa  Oliveira.  MOÇÃO  DE  APLAUSO  nº  004//2025,  ao 
delegado WILLIAN RICHER FONSECA e toda sua equipe pelos serviços prestados 
ao município de Mojuí dos Campos, de iniciativa do vereador José Josiclei Silva de 
Oliveira.  Requerimento  nº  144  a  147,  de  iniciativa  do  Vereador  Jesanias  do 
Palhalzinho. Requerimento nº 148 a 150, de iniciativa do vereador Mickael Aguiar. 
Requerimento nº 151 a 152, de iniciativa do vereador Regis Rabelo. Requerimento nº 
153, de iniciativa do vereador Arnaldo Galvão. Discussão e votação do Projeto de 
Lei nº 003/2025, Acrescenta o subitem 11.05.00 ao Anexo I da Lei nº 96, de 23 de 
novembro de 2018, que trata do imposto sobre serviços (ISS) e revoga o Art. 17-A da 
referida Lei, de  iniciativa do Prefeito Municipal Jailson da Costa Alves. Com a leitura 
do  Parecer  Jurídico  e  leitura  do  Parecer  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 
Redação Final, aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei 
nº  004/2025, Institui  o  Programa  de  Regularização  dos  Débitos  Fazendários 
Municipais – PROREFAZ 2025, de iniciativa do Prefeito Municipal Exmo. Sr. Jailson 
da Costa Alves. Com a leitura do Parecer Jurídico e leitura do Parecer da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, aprovado por unanimidade.  Apresentação, 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 007, Altera dispositivos da Lei nº 062, de 
11 de dezembro de 2015, que dispõe sobre os componentes municipais do Sistema 
Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional, e dá outras providências, de iniciativa 
do Prefeito Municipal  Jailson da Costa Alves,  com a leitura do Parecer Jurídico e 
leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, tendo sido 
aprovado por unanimidade. Concluída a pauta, o Presidente Francisco Pantoja, após 
as  considerações  finais,  encerrou  os  trabalhos  convidando  a  todos  para  próxima 
sessão. E para constar, foi lavrado a presente Ata, que depois de lida, discutida e 
aprovada, será assinada por quem de direito.


